

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DÍA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:
Trimestre 6 pesetas
Semestre 12 pesetas
Anual 24 pesetas
América y Portugal: 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor principal, 15.—Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI—2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la región

Miércoles 24 de Junio de 1925

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 11.224

DEL MOMENTO

EL "SPORT" DEL ROBO

leyendo la reseña de los «sucesos» de un periódico, nos encontramos el otro día con la relación de un robo, en que el ladrón—muchacho de pocos años—después de haberse apoderado de una fuerte suma que no le pertenecía, empezó a gastarla en las manos, consiguiendo en efecto, deshacerse de ella en veinticuatro horas escasas, después de haber comprado con el dinero ajeno un traje y unos zapatos para un amigo suyo, y haber adquirido otros varios géneros y ropas de los que no tenía necesidad ninguna.

He ahí un ladrón que no ha robado por necesidad, pues no necesitaba nada de lo que después adquirió con el dinero robado, y que no ha realizado tampoco su delito para la satisfacción de vicios o de placeres, sino que ha robado, pura y exclusivamente, por costumbre o por vocación. Es decir, que ha robado nada más que por robar. El robo ha adquirido en él naturaleza de fin. Sintió «necesidad» de robar y la satisfizo.

Registramos el hecho porque no es único. Son muchos los «profesionales» del robo, que roban, para tirar después o desperdiciar los productos de su profesión. Es una especie de extravío del instinto social, que ha sido producido por un profundo ambiente de ineducación.

Los que roban de esa manera, han visto siempre robar, y el ambiente les ha llegado a presentar como legítimo el hecho. Las asechanzas de la policía para ellos no deben ser el castigo de una obra mala, sino las naturales dificultades de toda empresa. El que se dedica a la caza, por ejemplo, no hace nada malo, y, sin embargo, unas veces se cae, y otras veces se hiera o sufre cualquier otro accidente. El albañil o el herrero que trabajan en el oficio, también se caen, o se machacan o se queman, sin que por estas dificultades y contratiempos deba decirse que el ejercicio de sus profesiones sea una cosa ilícita.

De igual manera el ladrón profesional, como un accidente del trabajo, cae en las manos de la policía o de sus huesos en la cárcel cuando menos se lo figura.

Y no nos extrañaría que, acabándose de torcer por completo el sentido moral de la sociedad, de la misma manera que ahora existen entidades que establecen seguros contra los robos como si no hubiera en el mundo ni policía ni autoridades para evitarlos, se llegasen a fundar también sociedades que dando por cierta la existencia de la policía y de las cárceles estableciesen a favor de los ladrones seguros de cárcel o de detención, o sea, que mediante el pago de una prima fija, asegurase a los ladrones la manutención y el buen trato en la cárcel o al pago de las fianzas que pudieran serles necesarias durante el sumario para obtener la libertad provisional.

Del mismo modo que hay ladrones—y ha habido también filósofos que llegan a crear en la licitud del robo—puede haber también sociedades—al fin y al cabo la sociedad no es más un conjunto de individuos que crean en la misma licitud.

No se ha hablado seriamente, por muchos, de la reglamentación del robo? ¿Pues porque no se ha de reglamentar de la misma manera el juego y los robos se apoderan del mismo modo del dinero ajeno, contra la voluntad de su dueño.

Y aquella desviación y estas desviaciones no tienen otro motivo que el desconocimiento verdad de la doctrina cristiana.

El sport del robo ha surgido de la carencia de religión.

CUENTO

El debut de un golfista

Como poseía un abundante stock de tejido adiposo, mi médico, aunque miopía, fijó la atención en mí, y para evitar que me convirtiera en globo terráqueo, o en una mantecuería ambulante, me puso a régimen. Me prohibió las féculas, las farináceas y la carne. Me recomendó campo, mucho campo—con una legua tendría bastante—; y sobre todo, los ejercicios al aire libre.

Como yo tengo fe en los médicos; sobre todo cuando no escriben las recetas que dan ganancia al boticario, seguí al pie de la letra sus prescripciones, y durante meses y meses me entregué al vegetarianismo con entusiasmo. Mi ideal era convertirme en poste telegráfico.

Para cumplir la segunda parte del programa, o sea la que se refería a los ejercicios físicos, hice examen de mis condiciones y estudié a qué sport podría dedicar mis 160 kilos, sin que éstos sufrieran deterioro.

La equitación no me convenía, porque hubiera hecho una fea figura a caballo; la lucha romana no iba para mí por temperamento, porque no tengo veleidades de changador; el foot-ball podía comprometer mi integridad física, y de entregarme a la aviación iba a poner en compromiso la estabilidad del aeroplano.

Pero como era forzoso que yo me ejercitara en un sport para dejar de dragonear como una boya, estudié el que menos males podía traerme y me permitiera disfrazar mi facha de modo que se hiciera tolerable.

Y entré en una casa de artículos de sport. Mis ojos se fijaron en unos saquitos rojos y en unas gorras originales. Pregunté en qué se utilizaba aquella indumentaria y me dijeron que en el golf.

—¿Es un sport?
—Sí.
—¿Inglés?
—Yes.
—¿Se aprende en seguida?
—A la momenta.
—¿Podría hacerme adelgazar?
—Y engordar, según los casos.

Me enseñaron una bastonera de cuero con una colección de bastones de diferentes formas, y para darme una explicación de lo que era el juego, el dependiente y una miss, que atendía la sección señoras, jugaron un partido a treinta tantos, mientras yo descansaba en una hamaca de lona.

Me pareció muy curioso, y por no irme sin comprar nada, me llevé una indumentaria color langosta cocida, y un juego completo de bastones. El dependiente y la miss, en vista de que no habían perdido el tiempo, me acompañaron gentilmente hasta la puerta.

Cuando llegaron las compras a mi casa, no me atreví a ponerme la indumentaria por no dar un disgusto a mi familia, que es unitaria de pura cepa, y partí para Mar del Plata, dispuesto a instalarme en el Golf, y no volver a Buenos Aires hasta no haber desgastado mi saco y mi físico y quedarme en 80 kilos tolerables.

El primer día me concreté a observar el juego, y ver cómo se lucían las miss embocando la pelota en los hoyitos, que los ingleses llaman link; me hacía gracia todo, el referé y los premios. Por lo que vi era un sport sin consecuencias fatales; eso sí, se sudaba mucho, pero como eso para

mi era lo corriente, al segundo día, me hice de la partida.

La mascarada estaba completa: ellos y ellas lucían las indumentarias exóticas de rigor. Yo me presenté rojo, pero no sólo en el traje, sino hasta la fisonomía; tenía el pálpito de que a pesar de tratarse de un sport sencillo, iba a hacer una barbaridad.

Y así fué: al dar mi bastonazo para encajar en el link la pelota, pegué con tal fuerza que fué a estrellarse contra los cristales de la caseta donde se resguardada el referé.

Este salió furioso, con un ojo convertido al pomodoro; pero como reneaba en inglés, y es de suponer que era bien educado, sus renegos no me hicieron mella, pero por las dudas salí corriendo, y tanto corrí que cuando llegué al hotel y me pesé, había rebajado diez kilos, y como mi cura estaba efectuada, y mi indumentaria había sufrido de terribles al atravesar un alambrado de púa, decidí declararme campeón de piedretismo y dejar el golf para mejor ocasión.

Eduardo MATHUR

FIESTA TRADICIONAL

La verbena de San Juan

Este año revistió mayor esplendor que en los anteriores la tradicional verbena de San Juan, celebrándose, como de costumbre, en la Plaza Mayor, en cuya terraza dió un concierto la Banda de música y se quemaron varios fuegos artificiales, confeccionados en los talleres del laureado pirotécnico don Aurelio Alonso.

La animación fué extraordinaria y no hubo que lamentar incidentes desagradables, teniendo lugar la visita del público al Oratorio municipal con orden completo, pues la entrada se hizo por la fachada principal y la salida por la puerta de la Audiencia, evitándose atropellos y confusiones.

Hubo derroche de fuegos de aire y fijos, bengalas y cine, ofreciendo la Plaza fantástico aspecto hasta después de las once, que comenzó el desfile.

Los guardias de seguridad y municipales cuidaron del mantenimiento del orden.

Esta mañana se dió una misa en el oratorio del Ayuntamiento, con asistencia de la Corporación municipal.

Vida religiosa

Palencia por el Sagrado Corazón de Jesús

Hermoso aspecto ofrece estos días el amplio templo de San Francisco, con motivo de la celebración de la solemnisísima novena que el Apostolado de la Oración consagra al divino Corazón de Jesús.

El altar mayor ostenta espléndida iluminación eléctrica y multitud de flores, combinadas con arte, rodean la imagen de Jesucristo, que aparece en un trono de majestad y gloria contemplando a la multitud de fieles arrodillados ante la Hostia Inmaculada.

A la brillantez de estos cultos contribuye la labor evangélica del orador sagrado, que en esta ocasión lo es el R. P. Maurilio Pinacho, quien canta las excelencias de la devoción a Jesús, tan necesaria en todos los tiempos y de una manera especial en los momentos actuales en que los enemigos de la religión y de la sociedad intentan derribar a la par en los hogares de las familias.

Una escogida capilla de música toma parte en estas hermosas solemnidades, que serán coronadas con la próxima y magnífica procesión.

Médico militar

Medicina general. Enfermedades secretas. Diatermia.
Faradización. Endoscopia, etc. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Mayor pral., 25 y 27 (Banco Castellano)

En honor de don Pedro Calvo

El domingo en Meneses

El pueblo de Meneses, donde nació el Ilustre Sr. D. Pedro Calvo Camina, deseaba desde hace tiempo, demostrarle su afecto y su agradecimiento, y a tal fin, proyectó, con una absoluta unanimidad de pareceres, con una completa coincidencia de pensamientos y voluntades, organizar varios actos que fueran reflejo fiel del cariño que hacía dicho señor (a quien ya el Ayuntamiento había nombrado hijo predilecto de la villa) sentía.

El sábado por la noche, y en virtud de la invitación que se les había hecho, llegaron a este pueblo don Pedro Calvo Camina y sus tres hijos don José, don Leopoldo y don Luis, el primero de ellos, actual Director general de Administración Local, siendo recibidos, a pesar de lo avanzado de la hora, por los niños de ambas escuelas, dirigidos por sus respectivos maestros, el Ayuntamiento y la totalidad del vecindario; y el domingo tuvieron realización los actos acordados, que no obstante los repetidos deseos del señor Calvo Camina de que sólo tuvieran el carácter de una fiesta en familia, como obra de todo un pueblo, necesaria e inevitablemente habrían de traspasar tales límites, siendo el primero de dichos actos, la celebración de una solemne misa en la hermosa Iglesia Parroquial, en cuya misa ofició el señor Arcipreste y Párroco de Villerías, don Gerónimo García, el señor Capellán de Villerías, don Félix Escribano, don Mauro Castro, Párroco de Montalegre, don Sergio Martín y don Quirino Cuesta, Párroco de Meneses.

Después de la misa, se dirigieron todos los a ella concurrentes (que era el pueblo todo) más los muchísimos forasteros que acudieron a la casa en que nació el señor Calvo Camina, donde se descubrió una lápida conmemorativa, momento de intensa emoción, no ya para el señor Calvo Camina y sus señores hijos, sino para cuantos lo presenciáramos.

El alcalde don Arturo Tovar hizo uso de la palabra y a su breve y sentido discurso contestó el señor Calvo Camina emocionadísimo, con un efusivo abrazo, manifestando que en el alcalde, como representación genuina del pueblo, abrazaba a éste, viéndose precisado, a causa de la emoción que le embargaba, a ceder la palabra a su hijo don José, quien con su habitual elocuencia agradeció el homenaje que a su padre se hacía, y se ofreció a los menesinos para cuanto de él dependiera.

Descubierta la lápida, fué visitado el domicilio social de la «Asociación de San José de Socorros mútuos» de obreros, donde su presidente, el inteligente médico don Pablo Argüello, dirigió la palabra a los señores presentes, ofreció al señor Calvo Camina, en nombre de la Asociación, una preciosa sortija con iniciales y fecha con que ésta le obsequiaba y le hizo entrega del nombramiento de socio honorario. Visitóse también el domicilio de la Sociedad de Labradores, de la que es presidente don Eduardo Blanco, quien con tal carácter, hizo entrega al señor Calvo Camina de una artística escribanía encerrada en lujoso estuche, cuyas

piezas todas llevan también grabadas las iniciales del agasajado y la fecha del domingo.

Después tuvo lugar un banquete al que asistieron más de noventa comensales, donde se dió la nota tan simpática como excepcional de que no hubo brindis, terminado el cual, y ya en el salón de sesiones del Ayuntamiento, después de leer una poesía alusiva a los actos de hoy, el niño José Gil y unas cuartillas su hermano Manuel, pronunciaron elocuentes y sentidos discursos, don Alberto Rodríguez, el señor gobernador civil de la provincia don José Cuesta y los ilustres hijos del señor Calvo Camina, don José y don Leopoldo, saliendo después el pueblo en masa a despedir al ilustrísimo señor director general de Administración local don José Calvo Sotelo y sus señores hermanos, que regresaban a la Corte.

También fueron momentos más tarde despedidos por todo el vecindario, el señor gobernador civil, el señor presidente de la Diputación Provincial, don José Ordóñez Pascual, el señor teniente coronel de la Guardia civil y don Alberto Rodríguez, que habían asistido a todos los actos celebrados.

El día 21 del mes de Junio de 1925, quedará seguramente grabado para siempre en la memoria del ilustre hijo predilecto de Meneses don Pedro Calvo Camina, por la prueba de sincero cariño que este pueblo le dió; en la del vecindario de Meneses que puede sentir legítimo orgullo por haber sabido realizar su propósito en la forma que lo ha llevado a cabo, cual si tal propósito fuese hijo de una sola voluntad, y en la de los organizadores de estos actos que han demostrado una incansable actividad y notable acierto.

El señor Calvo Camina ordenó se diese a los pobres una comida y el señor Calvo Sotelo dejó para los mismos una cantidad que habrá de ser repartida por los señores cura párroco y alcalde.

EN CADIZ

Certamen literario de homenaje a la mujer

Este Certamen que ha de celebrarse el próximo Agosto promete ser algo brillante e inusitado en fiestas de este género.

A continuación publicamos la relación de temas y premios, las condiciones generales a que han de someterse cuantos tomen parte en el concurso.

He aquí los temas:

Poéticos: «Flor natural», poesía con libertad de metro y asunto.

«La Madre», poesía con libertad de metro y extensión máxima de cincuenta versos. Premio de S. A. R. el infante don Carlos de Borbón, capitán general de Andalucía.

«La Hermana de la Caridad», soneto. Premio del ilustrísimo señor Obispo de Cádiz.

«La dama de la Cruz Roja», poesía con libertad de metro y extensión máxima de treinta versos. Premio de la Asamblea local de la Cruz Roja.

«La Obrera», soneto. Premio de «El Noticiero Gaditano».

«Isabel la Católica», poesía con

libertad de metro y extensión. Premio de la Real Academia Hispano-Americana.

«La mujer artista», poesía con libertad de metro y extensión. Premio del ilustrísimo señor delegado regio de Bellas Artes.

«Cancionero popular de la mujer», colección de coplas populares referentes a la mujer, que puede estar compuesta de coplas originales del autor, o recogidas del pueblo, o bien por ambas clases, anotando en este caso y al pie de las mismas cuáles sean originales. Premio en metálico del Círculo de Artes y Letras.

Hay también varios temas musicales.

En prosa: «Misión educadora de la mujer en el hogar», premio del señor alcalde de Cádiz. «El derecho de sufragio otorgado por la ley española a las mujeres». Premio del señor presidente de la Diputación provincial.

«Juicio de las obras de Santa Teresa de Jesús». Premio del señor gobernador militar de la provincia y plaza de Cádiz.

«Estudio sobre la influencia de las teorías penales de Concepción Arenal, en la corrección de los delincuentes». Premio del señor presidente de la Audiencia provincial de Cádiz.

«Crónica periodística inédita sobre un asunto de actualidad». Premio, al que no pueden optar más que escritoras, otorgado por el «Diario de Cádiz».

«La mujer ante la historia», conferencia con proyecciones. Premio quinientas pesetas en metálico, o un objeto de este valor (según mejor desee el premiado) concedido por el señor presidente de la Real Academia de Bellas Artes.

«Novelas de autor femenino», premios de «Prensa Gráfica»: Uno de 500 pesetas, otro de 300 y otros de 200: Las novelas han de ser necesariamente inéditas y originales de escritoras españolas.

Condiciones generales

Primera. Los trabajos correspondientes a la sección «En Prosa» tendrán carácter apropiado para conferencias, con una extensión máxima de cuarenta cuartillas escritas con segundo espacio de máquina, y por una sola cara. (Se exceptúa el tema «La mujer ante la historia», al que se deja libertad de dimensiones).

Segunda. Los trabajos, deberán ser entregados antes de que termine el día 15 de Julio del corriente año de 1925.

Tercera. Deberá remitirse en sobres cerrados dirigidos al señor catedrático de Literatura del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, Cádiz.

Cuarta. Cada trabajo lo encabezará un lema, y con cada envío, vendrá otro sobre titulado con idéntico lema, dentro del cual expresaráse el nombre y domicilio del autor del trabajo.

Vino de cosechero

Se vende CLARETE Y TINTO de clase superior, garantizada su pureza, a 30 céntimos litro y a 5 pesetas docena de botellas (devolviendo el casco), en la calle de José Canalejas (corral primero de los Soldados).

HERRERO AJUSTADOR se necesita. Dirigirse a don Enrique Gutiérrez, Mayor, 25.

Miguel de Aldecoa

DENTISTA
Sucesor de IBÁÑEZ
Los domingos no hay consulta.
Mayor pral., 25.—Teléfono 121.

ACEITES DE GUSTO EXQUISITO
Las mejores calidades de la Sierra

ALMACENES DE
ALEJANDRO ORTEGA



TUDELA-VEGUIN

Cemento Portland de absoluta garantía, según lo demuestra su empleo en las obras de más importancia, como puentes, canales, puertos, etc.
Precios y condiciones a

Segundo Costillas

Apartado de Correos núm. 31. Teléfono núm. 2-68
LEÓN

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

La Conferencia hispano-francesa

Lo que dice el general Jordana

Al llegar ayer tarde a la Presidencia el general Gómez Jordana, los periodistas le preguntaron si se facilitaría el texto de los acuerdos sobre la vigilancia marítima en Marruecos.

—Creo que sí—contestó;—pero no puedo dárselo ahora, porque el embajador de Francia está esperando un telegrama de su Gobierno, que será lo que decida a darlo a la publicidad.

—¿Es muy extenso el texto del acuerdo?

—Aproximadamente, una columna de periódico. Consta de siete u ocho artículos.

—¿Se reunirán esta tarde los técnicos?

—No lo sé. Los técnicos tienen terminada su labor. Los militares continuarán sus deliberaciones, no sólo para recoger las modificaciones que se hayan introducido, sino para preparar los trabajos para la reunión del próximo pleno.

Cuando abandonó la Presidencia, el general Jordana dijo que los técnicos se habían reunido para ultimar algunos detalles. Añadió que el texto de los acuerdos sobre la vigilancia marítima no se dará a la publicidad hasta que lo conozca el Gobierno francés.

Refiriéndose a las noticias recibidas de Marruecos, dió cuenta de que el marqués de Estella almorzó con el almirante francés Mr. Halier. Uno de estos días, un barco de guerra español visitará la zona francesa y un barco francés la española, a fin de intensificar el intercambio entre ambas naciones.

—¿Qué barco español visitará la zona francesa?—le preguntaron.

—Todavía no se ha decidido—respondió.—Además, un ayudante del marqués de Estella marchará a Rabat para visitar al mariscal Liautey, y se cruzará en el camino con un ayudante de éste que visitará al marqués de Estella.

Terminó diciendo que el jueves se celebrará en la Embajada francesa un almuerzo íntimo, al que asistirán los delegados españoles y franceses.

Consejo

A las nueve y media terminó la reunión del Directorio celebrada anoche.

El general Vallespinosa manifestó a los periodistas que las noticias de Marruecos eran satisfactorias.

Añadió que gran parte de la reunión se había dedicado a seguir estudiando algunos puntos de los sometidos a la Conferencia hispano-francesa.

Se despacharon asuntos de trámite de algunos ministerios.

Los técnicos navales

Los técnicos navales españoles y franceses se reunieron para ultimar algunas instrucciones de puro detalle.

Otra reunión

Los técnicos que estudian la vigilancia terrestre, se reunieron esta tarde separadamente para ocuparse de los trabajos preparatorios para el pleno del jueves.

En la Cámara francesa

París.—La sesión celebrada ayer fué muy borrascosa.

Apenas abierta, el jefe del Gobierno expuso la situación de Marruecos y dijo:

—Ante los ataques de los rifeños, ¿qué era preciso hacer? ¿Evacuar el territorio? ¿Consentir los asesinatos de todos los hombres y mujeres que tenemos allí? Se nos reprocha que no hemos hecho nada por la paz. A esto contesto que jamás hemos pensado actuar en el Rif. No tenemos otro propósito que colaborar con las poblaciones de la ribera del Uarza, y así se lo hemos comunicado a los emisarios de Abd-el-Krim.

Añade que no tiene inconveniente en que las condiciones de paz que Francia prevé para el Norte de Marruecos, sean publicadas; pero esto daría a los rifeños motivos para imaginarse que es Francia quien pide la paz, y es necesario que Abd-el-Krim sepa que si insiste en sus propósitos caminará en derechura a un fracaso indudable.

A continuación trata del papel que los comunistas han desempeñado ante estos acontecimientos ocurridos en la zona de Marruecos y recuerda que Zinovieff declaró en el comité ejecutivo de la tercera Internacional que Abd-el-Krim era un agente valioso del comunismo contra Francia y se sabría utilizarle.

En medio de profunda emoción Mr. Painlevé lee los telegramas de felicitación que los comunistas franceses dirigieron a Abd-el-Krim por los ataques a los españoles. También pone en evidencia las palabras de aliento que «L'Humanité» ha dedicado a los jefes rifeños en su rebelión contra Francia. Termina excitando a los socialistas a reforzar la política internacional del Gobierno en Marruecos. (Muchos aplausos).

El comunista Doriot sube a la tribuna y sus primeras palabras provocan general indignación. El diputado Mr. Pico se lanza sobre él y le abofetea, trabándose entre ambos una lucha cuerpo a cuerpo. En medio de un escándalo inenarrable, el presidente se cubre y abandona su sitio, suspendiéndose la sesión.

Cuando se reanuda ésta, Doriot prosigue su discurso en el mismo tono, y su voz es ahogada por las protestas de la mayoría de los diputados.

Le contesta breve y enérgicamente el jefe del Gobierno, siendo muy aplaudido.

En vista de que el debate se prolonga, se acuerda suspender la sesión para reanudarla por la noche.

Comenzó la segunda parte a las diez menos cuarto, asistiendo tanto público como por la tarde.

El comunista Berthon pronuncia un discurso, en el que ataca a España, a la que acusa de haber arrastrado a Francia a la guerra del Rif.

Su discurso es tan disparatado, que provoca grandes carcajadas.

Academia Politécnica

Instituto.—Magisterio, ambos sexos.—Normales.—Comercio.—Correos.—Telégrafos.—Ferrocarriles y demás carreras especiales.—Dibujo.—Pintura.—Escultura y sus derivados.—Contabilidad y Mecanografía. Corte y confección de ropa blanca.—Profesorado especializado en cada materia.—General Amor, 17, Palencia.—Honorarios módicos.

Noticias de Provincias

Un accidente más

Zaragoza.—En las inmediaciones del pueblo de Langa volcó en una curva, un auto propiedad del médico don Francisco García Sierra, en el que iban éste y su señora.

El doctor resultó muerto y su señora gravemente herida.

Ayuntamiento destituido

Ferrol.—De orden del gobernador civil ha sido destituido el Ayuntamiento de Puente-deume.

Tormenta

Badajoz.—En el pueblo de Berlanga se desencadenó una tormenta. Una chispa eléctrica mató a la niña Natividad Romero Fortuna, de ocho años.

La casa donde moraba Josefa Blanco se derrumbó. Josefa fué arrastrada por la corriente, salvándose por verdadero milagro dos mozos del molino.

Las pérdidas en las cosechas han sido grandísimas.

Por burlarse de un cojo

Valencia.—En la calle de Gracia se burlaban cuatro individuos de un hombre cojo y manco.

El mutilado sacó una navaja y agredió a sus burladores, hiriendo a los cuatro.

Después huyó y todavía no ha sido detenido.

Procesados en libertad

Bilbao.—El Juez que entiende en el proceso por la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, recibió una carta-orden del Tribunal Supremo, decretando la libertad, bajo fianza, de los procesados. Estos han sido puestos en

libertad con fianza de 50.000 pesetas a excepción de los señores don Juan Núñez y marqués de Acillona, que continuarán presos.

Un homenaje

Córdoba.—En el Gran Teatro se ha celebrado la función en homenaje a la memoria del inspirado músico cordobés Eduardo Lucena, fundador de la renombrada agrupación musical que lleva su nombre.

Estado de un torero

Valencia.—El banderillero Magritas continúa grave, pero los médicos confían en salvarle si se aleja el peligro de la peritonitis.

El Orfeo Catalá

Barcelona.—A su regreso de Madrid el gobernador civil dió a los periodistas que, en vista de que el Orfeo Catalá había lanzado un programa hablando de finalidades políticas, que están en contradicción con las finalidades que figuran en el expediente que obra en el Gobierno, en el que para nada se habla de política, había acordado suspender el funcionamiento del Orfeo Catalá, y por tanto, la fiesta anunciada para el día 25 en el Palau de la Música Catalana, hasta tanto que la directiva aclare los citados conceptos y se atenga a los estatutos de constitución de la entidad.

Sobre unas oposiciones

Valencia.—Una comisión de maestros ha rogado a las autoridades que recaben del Gobierno se fije en diez y nueve años en vez de veinte la edad mínima para tomar parte en las oposiciones a escuelas.

De interés para los labradores

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

En el día de ayer celebró tan importante Entidad sesión extraordinaria para elegir un vocal titular y dos suplentes a que tiene derecho a votar según la instrucción de 7 de Noviembre de 1924, y de conformidad con la convocatoria a que a este efecto se ha hecho por R. O. de 5 del corriente mes de Junio, para que los que resulten elegidos en representación de las Sociedades Agrícolas y Ganaderas de España, formen parte de la Junta central de colonización y repoblación interior, reorganizada por real decreto de 13 de Septiembre de 1924.

Por unanimidad, el voto de los asistentes recayó en los señores don Joaquín Gárnica Sandoval, Marqués de Casa Pacheco, como vocal titular y en don Manuel García Gómez como suplente y en don Félix de Gregorio y Hernández Mozo, como suplente de don Dámaso Gil Mucio.

Terminada la sesión, el señor presidente manifestó, que terminando el 31 de Diciembre de este año el plazo señalado para la transformación del ancho de llantas de los carros con arreglo al reglamento vigente de Policía y conservación de carreteras, era necesario adherirse a la instancia presentada al Gobierno por la Asociación de Agricultores de España, llamando la atención del Directorio militar acerca de que en España existen más de UN MILLÓN de carros de labor de forma y dimensiones varias, cuya modificación representaría más de 300 millones de pesetas.

Estos carros tienen que circular, no sólo por las carreteras, sino por multitud de caminos vecinales antiguos y de labor, cuando no de montaña, estando contruidos la mayoría de ellos para transportar mayor volumen de peso cual ocurre con las galeras, carros de violín o de lanza y las carretas y los pequeños carros que los hortelanos y los ganaderos utilizan para transportar al mercado las verduras y frutas o la leche.

De cumplirse lo establecido respecto de los carros de cuatro ruedas, que han de tener sus llantas una anchura de doce centímetros en las ruedas traseras y nueve en las delan-

teras, los denominados galeras, de construcción muy ligera que sólo pueden transportar de 1.000 a 1.100 kilos, tendrán que ser desechados pues hoy no tiene más anchura de llanta de unos cuatro a cinco centímetros en ambos juegos de ruedas, siendo utilísimo para el transporte de mieses, o sea para el de poco peso y mucho volumen.

Cosa análoga ocurre con los carros de lanza o violín, de dos caballerías con tiro aparejado, cuya anchura de llantas es la de cinco o seis centímetros, y que, con arreglo a lo establecido, tendrán que llevar ocho centímetros representando su transformación un desembolso enorme. Estos carros cargan a lo sumo de 1.000 a 1.200 kilos.

Los pequeños carros arrastrados por una caballería menor no tienen más anchura de llanta que unos cuatro centímetros, y en cuanto se aumentasen habría que doblar el tiro.

Teniendo en cuenta que todas estas limitaciones vendrán en definitiva a encarecer el transporte, la Cámara Oficial Agrícola, haciéndose solidaria de la petición formulada por la Asociación de Agricultores de España, solicitará del Gobierno que respecto de los carros agrícolas, que son los que por transportar menos peso causan menor deterioro en los firmes de las carreteras y caminos, se establezca una excepción, pues de no hacerse así, aparte de que la perturbación que se produciría sería muy grande, el perjuicio económico para el agricultor no sería tolerable por éste.

Al propio tiempo se cambiaron impresiones en cuanto a la extinción de las plagas en los viñedos, cereales y legumbres, y el dignísimo señor comisario de Fomento, don Liborio Salomón, manifestó que había tomado todas las medidas preventivas y oportunas, solicitando del Gobierno la autorización necesaria para invertir los fondos existentes en el Consejo Provincial de Fomento para la extinción de las referidas plagas, que tantos perjuicios ocasionan a los intereses agrícolas, y a cuyo efecto el excelentísimo señor subsecretario de Fomento se ha comunicado con el ilustrado ingeniero jefe del Servicio Agronómico, don José Fernández de la Mela, para que formule el presupuesto necesario para la extinción de los insectos que atacan a la vid, cereales y legumbres.

Información política

El entierro del general Tovar

Contra la tuberculosis Los doctores Santamaría y García Valderrama estuvieron ayer tarde en la Presidencia para hablar de asuntos relacionados con la lucha antituberculosa.

Cursos de verano

Se ha facilitado una nota referente a los cursos sobre extranjeros en las Universidades de Nantes, Lausana, Lovaina y Leipzig, durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre.

Conferencia

En el Círculo Mercantil ha dado una conferencia el exministro señor Alcalá Zamora, desarrollando el tema «El ideal mercantil y el ambiente contemporáneo».

Manifestaciones de duelo

Ayer tarde se verificó el sepelio del teniente general don Antonio Tovar.

Presidieron un ayudante de su majestad y los generales Weyler, Ardanaz Aizpuru y Cavalcanti.

En la presidencia de la familia figuraba un hijo político del finado.

Concurrieron muchos generales y otras distinguidas personas.

El centenario de Sagasta

Parece que con motivo del centenario de Sagasta los jefes liberales llevaron coronas al Panteón de Hombres Ilustres, donde está enterrado aquel político, y el «Diario Universal» publicará un número extraordinario.

Trabajo premiado

Ha obtenido el premio de 2.000 pesetas en el concurso abierto por la Caja Central de Crédito Marítimo para premiar unas nociones de Economía social el trabajo presentado por don Carmelo Martínez Peñalver.

Visitas

El marqués de Magaz no despachó esta mañana con los subsecretarios.

Le visitaron el cardenal Primado, arzobispo de Orihuela, presidente del Consejo de Estado, generales Cavalcanti, González Carrasco y Núñez de Prado y naviero señor Echevarrieta.

En el aeródromo de Cuatro Vientos

El Rey fué esta mañana al aeródromo de Cuatro Vientos, para presenciar las pruebas del aparato autogiro del que es inventor el ingeniero Sr. Cierva.

Recibieron al Monarca don Alfonso de Orleans, el embajador francés y dos aviadores llegados ayer.

Las pruebas dieron excelente resultado y don Alfonso felicitó al inventor.

Notas palatinas

El general Vallespinosa despachó con Su Majestad.

Don Alfonso tuvo hoy numerosa audiencia militar.

A la Reina doña Victoria visitaron varias damas de la aristocracia.

Con motivo de ser la fiesta onomástica del Infante Juan la Corte viste de media gala.

El Estatuto de Tánger

La visita que anoche hizo al general Magaz el embajador

de Inglaterra, obedeció a la entrega de una nota de trámite sobre el Estado de Tánger.

Ultima hora

Los técnicos franceses y españoles celebraron hoy una nueva reunión en la Presidencia.

—Telegrafían de París que esta madrugada terminó el debate sobre Marruecos en la Cámara francesa.

Fué aprobada una proposición por la que Francia reprobaba las excitaciones que los rebeldes hacen contra la vida de aquéllos, como es su deber; pero con la promesa de continuar el respeto a los tratados internacionales, realizando la labor de protectorado que la corresponde.

Votaron en favor del Gobierno 510 diputados y en contra, 30.

Los socialistas se dividieron, pues la mitad lo hicieron con los ministeriales, 30 se abstuvieron y 4 en contra.

AFRICA

Parte oficial de esta madrugada

«En el sector Ceuta-Tetuán dos columnas integradas por harkas de Regulares han efectuado una demostración ofensiva sobre Zadina y Cen-Cen con propósito de entorpecer las concentraciones enemigas inmediatas a nuestras posiciones, consiguiendo el objetivo, castigando duramente al enemigo e incendiando «aduare».

¿Le Pica la Piel o Siente Quemazón?

El Ungüento Cadum hace cesar la quemazón y picazón al instante. Produce un efecto calmante y cicatrizante asombroso cuando se aplica sobre la piel irritada o inflamada. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, coquección, sarna postemilias, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, etc.

Notas de Hacienda

Libramientos

El señor delegado de Hacienda ha puesto el cobro para mañana varios libramientos a nombre de don José E. Criado, señor Habilitado de Caballeros, señor Administrador de Correos, don Fulgencio García, doña Teresa Martínez, doña Justa Sahagún, don Antonio Dorronsoro, don Valentín Pinto, don José Vedguez, don Otilio Cabeza, Director de la Propaganda Católica, don Trifón Pérez, don Fidel Ruiz y señor Presidente de la Mutualidad Paralela.

Notas de Sociedad

Peticion de mano

Por don Maximo Urbón, de Guzta de Campos, y para su hijo, el joven sargento de Talavera, Tomás, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Margarita de la Rosa, hija del industrial de Mazariegos don Manuel.

La boda se celebrará en breve.

Servicio de Automóviles entre Guardo y Saldaña

Salida de Guardo a las seis de la mañana. Llegada a Saldaña a las siete de la mañana.

REGRESO Salida de Saldaña a las 7 de la tarde. Llegada a Guardo a las 8 de la tarde.

SERVICIO DE VERANO Desde el 10 de Junio saldrá diariamente de Saldaña para Guardo a las 9 de la mañana, para enlazar con los correos y regresar a Saldaña a las 4 y media de la tarde.

Salida de Guardo a las 4 y media de la tarde. Dirigir la correspondencia a Guardo y Yárrito, Saldaña o Guardo (Palencia).

Ecos de la Provincia

(De nuestros corresponsales)

Accidente automovilista

De regreso a Herrera de Pisuergra...

La suscripción del Comercio para festejos

He aquí las cantidades suscritas hasta las tres de la tarde de hoy...

Del Gobierno civil

Como el ejercicio fué practicado en el monte donde se halla enclavada...

Banda de Música de Torrelavega

Vacante la plaza de Director de esta Banda...

Labradores

Se vende una máquina aventadora «Alajón»...

Agencia de Negocios

Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

SE VENDE una máquina segadora

marca «Deering» seminueva, para verla y tratar en Villadiezma...

Las ferias de S. Antolín

SOMATÉN DE FUENTES DE NAVA

El día 28 del actual, a las diez horas de su mañana...

Espectáculos

Salón Novedades

Como tenemos anunciado, de regreso de León...

Caja Colaboradora de Previsión Social

Valladolid-Palencia Se anuncia un concurso para la provisión...

Del Gobierno civil

Hablando con el señor Cuesta Al recibir esta mañana a los periodistas...

Doctor Díaz-Caneja

de la Beneficencia Provincial Consulta diaria de once a dos...

Abilio Sangrador

Practicante - Cirujía menor - Partos Plaza Mayor, 17, pral.

Policlínica de

CIRUGÍA GENERAL Y ORTOPÉDICA Doctor Abilio G. Barón

SE ARRIENDAN

los suntuosos locales de sótanos y entresuelos del GRAN HOTEL...

OCULISTA

G. González Alvaroz MAYOR PRAL., 130

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos...

COLEGIO

de las Tres Virtudes Amor, Trabajo y Previsión

Rastrojera

Se arrienda de cuatrocientos cincuenta obradas entre sembrado y barbecho...

AMA DE CRIA

se necesita para criar en casa de los padres de la criatura...

El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor formado de la región

NOTICIAS Y GACETILLAS

Banda municipal de música

Programa de las obras que ejecutará mañana, en el Paseo del Salón...

MULTICOPISTAS-ACCESORIOS

CASA MORRONDO.-Mayor principal, 166.

Bajadas de canalón

las únicas de duración indefinida y más baratas que cualquier otro producto...

Han sido multadas con 25 pesetas

cada una, las jóvenes Victoria Hernández y Carmen García.

¡¡Camisas!! ¡¡Sombreros!!

el que presenta más novedades, MARTÍN. Mayor Pral., 78, Teléfono, 314. 2

Solicitan por nuestro conducto

madrina de guerra los siguientes soldados: Gregorio Riol Vélez...

Vicente Sánchez Martín

de la misma, 3.ª Compañía; los tres de guarnición en Melilla.

CONDICIONES

Las instancias, escritas de puño y letra del interesado, se dirigirán hasta el 30 del mes corriente...

El trabajo de la oficina durará

aproximadamente 6 horas diarias. Conserje y Orjenanza. Se admitirán también solicitudes para estos cargos...

MEDIAS y GUANTES fantasía

Especialidad de esta casa. Almacenes «Paris-Madrid» Frente a la Federación. 3

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Las operaciones verificadas durante la última semana, fueron las siguientes:

CAJA de AHORROS. - Imposiciones nuevas, 0, que importaron 00 pesetas. Por continuación, 13, por valor de 1285 pesetas. Pagos, A cuenta, 7, importantes 1425; por saldo, 0, por pesetas, 000 00.

MONTE de PIEDAD. - Desempeños, 112, que importaron 2214'5 pesetas. Renovaciones, 1, por valor de 190 05 pesetas. Ventas, 00, importantes 000'00. Préstamos, 147, por pesetas 1.396.

Mermeladas Ulecia Logroño

SARNA

El Antisárnico Doncel es algo nuevo y maravilloso para la curación radical de la SARNA.

Dr. A. Bustamante

Estómago e intestinos Pulmón y corazón De diez a doce y de tres a cuatro. - General Amor, 2, 3.º

Doctor MIGUEL LÓPEZ-NEGRET

Vías génito-uritarias Secretas - Diatermia - Mayor pral., 79, 2.º izquierda De 11 a 2 y de 4 a 7

«Gusta Ceinos» MÉDICO-DENTISTA

Mayor pral. 62, 3.º izquierda PALENCIA

«Agricultores» «Industriales»

Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos. Motores a gasolina y aceites pesados. Molinos para cereales, yeso y toda clase de productos. Maquinaria eléctrica. Pídase catálogos a «La Maquinaria Industrial y Minera» - Burgos. - Apartado 15

El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor formado de la región

Maderas superiores

En tablonaje de todas las dimensiones muy bien preparado, tablas, tabletas, ripia, verjilla, pueden encontrarlo en el Almacén de Maderas de Pedro Manuel...

Sección de Carpintería. - Esta casa cuenta con elementos para servir con prontitud, pues su taller de carpintería está montado con todos los adelantos modernos.

Tiene siempre de vents puertas, ventanas, balcones. Presupuestos Gratis

Calle GIL de FUENTES, n.º 22. - PEDRO MANUEL GIL.

BANCO CASTELLANO VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia

Capital: 6.000.000 de pesetas Fondos de reserva: 3.000.000 ptas. completamente desembolsado en 31 de Diciembre de 1923

Caja de Ahorros del Banco Castellano

Admite imposiciones desde la cantidad mínima de cinco pesetas, pudiéndose entregar hasta cinco mil pesetas en libretas de disposición a la vista y hasta diez mil en libretas de disposición a 8 días del aviso.

Los fondos impuestos devengan el interés de 3'50 por 100 anual. A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta a su favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas: A nombre del imponente. A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente. A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente. A nombre de menores, operando los padres y tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas, en 31 de Diciembre de cada año se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas en las libretas a la vista y el de 10.000 en las de 8 días no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devenguen producirán a su vez intereses sin limitación alguna.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables de diez de la mañana a dos de la tarde. Pídase el reglamento especial.

MARRODAN Y REZOLA. --- Logroño

Maquinaria vinícola

Prensas, estrujadoras, estrujadoras desgranadoras, básculas para pisar la uva, bombas elevadoras de mosto y uva triturada, bombas para trasiego de vinos, prensas hidráulicas, prensas «VICTORIA» de dos husos.

Casa dedicada con especialidad a la fabricación de maquinaria moderna para Bodegas Cooperativas y grandes cosecheros. Numerosas instalaciones realizadas. - Pídase catálogos gratis de referencias.

Balneario de Sobrón

HOTELES: D. L. ESTABLECIMIENTO Y BLANCO LAS MEJORES AGUAS PARA EL

Aparato digestivo. Vías urinarias, Gota, Diabetes, etc., etc., confirmadas por numerosas y sorprendentes curas. Gran confort y excelente cocina. Agua fría y caliente en las habitaciones. Por su situación excelente y clima de altura (520 metros sobre el nivel del mar) es recomendable como lugar de descanso y eficaz reconstituyente del sistema nervioso. A veinte minutos de Miranda de Ebro, con servicios de autos propios a todos los trenes, que partirán del Hotel Troconiz de Miranda.

Temporada oficial: del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Informes al gerente del Balneario SOBRÓN (Alava)

DENTISTA

E. GONZALEZ RUBIO Don Sancho, 11, PALENCIA. - Teléfono 37

Banco Castellano

VALLADOLID El Consejo de Gobierno del Banco Castellano, usando de la facultad que le confiere el art. 44 de los Estatutos del mismo, ha acordado reparar a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del ejercicio corriente, un dividendo activo de 3 por 100, libre de impuestos, o sea 15 pesetas por acción.

El pago quedará abierto desde el día 9 de Julio próximo en la Central de este Banco en Valladolid y en sus sucursales de Palencia, Zamora y Segovia, contra cupón n.º 22 de las acciones serie A y n.º 11 de la serie B.

Valladolid 23 de Junio de 1925. - El Secretario General, Félix Cuadrillero. - V.º B.º El Presidente del Consejo, Santos Vallejo.

Lucio G. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Representa a la importante Compañía Española de Seguros contra incendios «La Catalana» cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables. Compra-vende valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros, facilitando la póliza a los interesados. Los referidos valores comprados con su intervención son irrevindicables y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio. Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal. - Teléfono n.º 15.

«Gusta Ceinos» MÉDICO-DENTISTA

Mayor pral. 62, 3.º izquierda PALENCIA

«Agricultores» «Industriales»

Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos. Motores a gasolina y aceites pesados. Molinos para cereales, yeso y toda clase de productos. Maquinaria eléctrica. Pídase catálogos a «La Maquinaria Industrial y Minera» - Burgos. - Apartado 15

El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor formado de la región

Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

Table with shipping schedules for 'Vapor LEERDAM', 'Vapor SPAARNDAM', and 'Vapor MAASDAM' listing destinations like Bilbao, Santander, Gijón, and Coruña.

Nota: Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

ANÍS CEBRA EL PREFERIDO POR EL PÚBLICO EXIGIR ESTA MARCA PEREZ Y SOLANA CEBREROS (Avila)

C.º SUD ATLANTIQUE y Cie. CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo extra-rápidos

TALLERES -- DONCEL Hace saber a su numerosa clientela, que ha instalado una sección de fundición de hierro...

No haga economías mal entendidas Y prepárese para activar las labores de verano evitando que una mala mabe reduzca sus excelentes cosechas.

Compañía Hamburguesa-Americana Servicio rápido de vapores correos alemanes entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MÉXICO

C.º Generale Transatlantique LÍNEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK...

LÍNEA DE CUBA Y NUEVA ORLEANS de VILLAGARCÍA: «NIAGARA» el 10 de Junio

En Osorno El industrial José María de la Sierra ha trasladado todo el negocio que tenía en Melgar de Fernamental...

AVISO No comprar sin antes visitar la nueva zapatería de Diego Balbaci «La Madrileña»...

Labradores Piezas de recambio para segadoras Mc. Cormick, Deering, Beermann...

El Progreso Vinícola Regional Tiene el honor de poner en conocimiento de los Sindicatos de Labradores...

Vino de cosecha Se venden 200 cántaros de vino superior, clarete, a 5 pesetas uno.

POR DESHACERSE DE LA LABRANZA se vende una mula de 10 años, de 7 cuartas y 3 dedos de alzada...

VINO clarete superior, de su cosecha, vende en Las Cabañas JOSÉ MARQUINA, a 5 pesetas cántaro...

Por dejar la industria se arriendan dos almacenes con escritorio, situados en la Avenida de Casado del Alisal...

SE VENDE una máquina segadora marca «Achtause», seminueva y un carro de varas...

TRASPASO.—Por no poder atenderle su dueño, se traspasa el acreditado almacén de vinos «LA ORIENTAL»...

Gran liquidación por derribo Sólo por 15 días.—Grandes rebajas en tejidos, confecciones y paquería...

Moto Indian con sidecar, seminueva, último modelo, 1632 H. P. se vende en muy buenas condiciones...

MATERIALES de construcción CEMENTO, YESO AZULEJOS, MOSAICOS BALDOSIN, CAÑIZOS TEJAS, LADRILLOS...

SE VENDE un trillo marca Ramí, seminuevo. Informará, en Fuentes de Nava, Macario Lobate.

VENTA de fincas de herederos de doña Casilda Delgado, en Santillana de Campos...

Gran Fábrica de Hielo y Gaseos LA HELADORA.—Palencia Esta fábrica por disponer de maquinaria toda moderna...

BICICLETAS Acreditada marca francesa, de carreras, 2 piñones, manillar reversible, palomillas, muy ligera.—Pesetas 210, 100...

Balneario de Cucho (BURGOS) Aguas sulfurosas. Sulfídricas. Nitrogenadas. Muy radioactivas...

Callos No se lamenta V. de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su mala higiene...

GRANDES TALLERES en Valencia del Cid (España) de escultura religiosa en altares, imágenes para el culto divino...

PERRO de caza extraviado, de seis meses, pelo café oscuro y atendiéndolo por «Pey», se gratificará al que le entregue...

SE VENDE una mula de media edad. Para tratar, Barrio Allen del Rio en La Bombilla. Santiago Pérez.

SE VENDE un par de mulas de 7 años, con 8 dedos. Para tratar con Evaristo Herrero, en Paredes de Nava.

SE VENDE un carro de varas, seminuevo, para una caballería, se vende; para tratar con la viuda de Pablo Zafra, en Villoldo.

SE NECESITA oficial de barbería, en la de José Castañeda, de Aguilar de Campoo.